Les équipements impliqués dans la communication
Internet entre un micro-ordinateur et un serveur

le routeur

la rnet I’hébergeur

(switch ethernet, wifi)

le serveur
web




Ces équipements sont reliés entre eux en réseau et
sont ainsi capables de communiquer par Internet

Pour arriver au routeur
de ’hébergeur par

La box retransmet les - = cable ou fibre optique
informations au routeur
du FAI par la fibre ou la Cable® SoUS-Mmarins
ligne téléphonique

Et aboutir
au serveur

Elles sont ensuite véhiculées de
routeurs en routeurs par des
cables terrestres et sous-

[ marins, par des satellites...

On le voit, la communication a travers un
Le micropéiteaur estsdonc complexe a réaliser.

les i"ﬁ@;ﬁfﬁlﬁm&’a&n a scindé le probléme en

plusieurscouches avec le modéle TCPI/IP.




Le modéle TCPIIP est
composé de 4 couches

Application

(HTTP, SMTP, ...)

Transport

(TCP, UDP)

Internet

(IP)

Acces réseau

(Ethernet, Wifi)

Un navigateur communique avec le serveur web en utilisant le
protocole HTTP. Tandis qu’un client de messagerie utilise le
protocole SMTP pour envoyer un mail et POP3 ou IMAP pour
récupérer les messages.

La couche transport sert a utiliser un des services disponibles
sur le serveur distant. Pour cela elle emploie un numéro de
port. Dans le cas du web ce sont les ports 80 (pour HTTP) et
443 (pour HTTPS) par convention.

Le protocole TCP, le plus utilisé, permet de s’assurer que les
données arrivent a destination, sans erreurs et dans I’ordre.
Le protocole UDP autorise la perte de données. Il s’emploie

essentiellement pour la transmission audio ou vidéo et les
k&gREpteaelesiP est celui qui permet le routage des paquets de

données a travers Internet grace a I'adresse IP du destinataire.

C’est la couche protocolaire en lien avec le matériel : carte
réseau ethernet, dongle Wifi...



Le modele TCP - IP

Application (HTTP, SMTP, ...)
Transport (TCP, UDP)
Internet (IP)

Acces réseau

(Ethernet, Wifi)

Prenons I’'exemple de I’accés a la page d’accueil de Google.

La requéte est formulée
par le navigateur en suivant
le protocole HTTP



Les données sont ensuite encapsulées par
le systeme d’exploitation en traversant les
différentes couches protocolaires

Application (HTTP, SMTP, ...)
On rajoute I'entéte TCP avee—les—huméros—de—ports—de
séquence (ordre), et une somme de contréle.
Transport (TCP, UDP)
Internet (IP)

Acces réseau

(Ethernet, Wifi)




Les données sont ensuite encapsulées par
le systeme d’exploitation en traversant les
différentes couches protocolaires

(TCP, UDP) TCP ‘
On rajoute I'entéte IP—avec—les '8 du

destinataire, en indiquant que le paquet contient des données TCP.

Application (HTTP, SMTP, ...)
Transport
Internet (IP)

Acces réseau

(Ethernet, Wifi)




Les données sont ensuite encapsulées par
le systeme d’exploitation en traversant les
différentes couches protocolaires

Application (HTTP, SMTP, ...)
Transport (TCP, UDP)
Internet

(IP) IP | TCP ‘ ‘
On rajoute I'entéte_Ethernet avec le gseaux et la

nature du contenu (données IP) ; on ajoute une somme de contrdle a la fin.

Acces réseau

(Ethernet, Wifi)




Le modele TCP - IP

Observons ce qui se passe lorsque les données traversent un routeur.

Le logiciel génére un message
qui est encapsulé pas le
systéeme d’exploitation

Application

Application

| ~
[

Transport
N

Transport

(]

Internet

=

Acceés réseau

e TCP
SN TN

0 L
IP | TCP o Acces réseau
“




Le modele TCP - IP

Observons ce qui se passe lorsque les données traversent un routeur.
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Observons ce qui se passe lorsque les données traversent un routeur.

X

Application

Transport

Internet

N

désencapsule jusqu’au
niveau Internet afin
d’obtenir I'adresse IP
du destinataire

Le routeur consulte sa
table de routage pour
établir 'interface
réseau qu’il doit utiliser
pour transmettre le
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Observons ce qui se passe lorsque les données traversent un routeur.
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Le paquet est enfin
désencapsulé jusqu’au
niveau application

E Acces réseau

Application
{
TCP Transport
[
IP | TCP Internet
| N[
EL'ER IP|TCP %:ELZER IP|TCP % Acceés réseau

T

Le paquet contenant le

message est transmis

au serveur par l'autre
interface du routeur
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